



## 习近平主持中央财经委第八次会议 统筹推进现代流通体系建设,为构建新发展格局提供有力支撑

新华社北京9月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平9月9日下午主持召开中央财经委员会第八次会议,研究畅通国民经济循环和现代流通体系建设问题,研究党的十九大以来中央财经委员会会议决策部署落实情况。习近平

在会上发表重要讲话强调,流通体系在国民经济中发挥着基础性作用,构建新发展格局,必须把建设现代流通体系作为一项重要战略任务来抓。要贯彻新发展理念,推动高质量发展,深化供给侧结构性改革,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,

统筹推进现代流通体系硬件和软件建设,发展流通新技术新业态新模式,完善流通领域制度规范和标准,培育壮大具有国际竞争力的现代物流企业,为构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局提供有力支撑。  
【下转第11版①】

## 习近平向全国广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚慰问,强调不忘立德树人初心 牢记为党育人、为国育才使命

第3版

### 向全市教育工作者致以节日问候 裘东耀宋越舜分路看望慰问教师

本报讯(记者易鹤 黄合)在第36个教师节来临之际,市委副书记、市长裘东耀,市委副书记宋越舜等市领导分路看望慰问辛勤耕耘在教学一线的教师代表,向全市广大教师和教育工作者致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

8日下午,裘东耀来到市新城第一实验学校看望慰问教师,详细了解教师工作生活、学生学习就餐情况和校园疫情防控、安全管理等工作,参观了特教实验室和稻草人作品展。裘东耀送上节日祝福,感谢老师们在三尺讲台上默默奉献,希望学校秉承先进办学理念,担当立德树人责任,

办得更好更有特色。在宁波效实中学东部校区,裘东耀同一线教师代表亲切交谈,参观杰出校友浮雕墙、艺术教室和师生美术作品展,了解学校办学历史和办学理念,希望学校带领教师牢记育人育才使命,不断擦亮名校招牌,放大名师效应,培养更多优秀人才。在宁波大学,裘东耀首先来到农产品质量安全危害因子与风险防控国家重点实验室看望陈剑平院士,对实验室取得的最新科研成果表示祝贺,希望他带领团队潜心攻坚,努力突破更多科研难题。随后,裘东耀来到物理科学与技术学院,与超硬材料国家重点实

验室主任崔田教授座谈,关切地询问科研、生活等情况,希望他安心扎根宁波,深耕研究领域,多出优质科研成果。裘东耀还看望了刚刚载誉归来的宁波大学男子篮球队队员,鼓励他们百尺竿头更进一步,争取更好成绩。

8日下午,宋越舜来到宁波工程学院智能制造技术与装备研究院,实地察看了该校装备研发工作室,向学院特聘教授杨为佑、程晓民致以节日慰问。他说,高校作为重要的人才培养和科技创新基地,是助推产业转型升级、区域高质量发展的重要支撑。特别是高校的研究

体、关键环节。希望广大高校教师潜心钻研,认真教学,进一步强化研究方向和区域产业发展的结合度,更好为全市经济发展作出贡献。在江北区孔浦中学,宋越舜参观了学校的恪勤碑、科普园、文化长廊,并慰问看望学校“90后”教师代表郭成安、芦吉。宋越舜鼓励年轻教师沉下心来,继续努力,在坚守初心的基础上,不断磨练历练,真正成长为名副其实的“四有老师”,让我们的教育事业后继有人。

教师节前夕,其他市领导分别走访慰问了教师和教育工作者代表,向他们致以节日的问候。

### 2020中国智慧石油和化工论坛举行 李毅中发表演讲 宋越舜王基铭致辞

本报讯(记者殷聪 通讯员储昭节)昨日,2020中国智慧石油和化工论坛暨流程工业智能制造技术装备成果展示会在我市举行。工信部原部长、中国工业经济联合会会长李毅中发表演讲,市委副书记宋越舜,中国石化原总裁、中国工程院院士王基铭致辞。

全国政协经济委副主任、中国石油原董事长王宜林,中国石化原副总经理、中国工程院院士曹耀峰等出席。中国工程院院士李阳、刘合、钱锋等发表演讲,市领导陈炳荣参加。

李毅中在演讲时表示,宁波等

重点石化产业基地可重点发展差异化、高价值、多功能化工新材料,实现进口替代,保障国内大循环的畅通。同时加大研发投入,加码数据要素、智能控制,设备监控、远程运维,最终实现全员、全过程、全方位、全天候的信息化管理。

本次大会以“加快推动企业数字化转型,助力企业高质量发展”为主题,旨在共同探讨企业智能制造新模式,加快推进产业数字化进程,助力企业高质量发展。大会还举办了智能化转型创新示范企业颁奖、创新中心揭牌、优秀论文发布、展览展示等活动。

### 裘东耀在检查推进小微企业转型升级工作时强调 在督促引导和整治监管上下深功夫 推动小微企业转型升级迈上快车道

本报讯(记者易鹤)昨日下午,市委副书记、市长裘东耀赴海曙区检查推进小微企业转型升级工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察浙江、宁波重要讲话精神,践行新发展理念,坚持高质量发展导向,高度重视生态文明建设,深化推进“低散乱污”企业整治提升,在督促引导和整治监管上下深功夫,推动小微企业转型升级迈上快车道,加快创建国家制造业高质量发展试验区,为当好浙江建设“重要窗口”模范生提供有力支撑。

裘东耀先后来到一家塑料制品加工小企业和一个工业区,听取小微企业转型升级推进情况汇报,并进行了实地检查。他强调,抓好小微企业转型升级工作,密切关系制

造业高质量发展和生态环境保护,必须坚持不懈高标准推进。要严格督促企业依法依规生产经营,引导企业全面落实环境保护、安全生产、消防安全等方面的标准要求,顺应环境约束和市场倒逼,抢抓科技进步和新兴产业发展机遇,主动谋转型抓提升。要大力推进工业企业进园区发展,完善园区公共服务,严格抓好小微企业园、乡镇工业园、村级工业集聚点的规范管理和提升发展,为广大小微企业创业创新提供良好环境。要深化落实整治提升措施,加大法律法规宣传、安全生产培训等工作力度,积极帮助企业解决转型升级发展中的困难问题,做到整治提升有力度、服务保障有“温度”。

陈炳荣及朱金茂参加。

## 我市召开优秀教师代表座谈会

本报讯(记者黄合 蒋炜宁)在第36个教师节到来之际,昨日上午,我市召开优秀教师代表座谈会。市委副书记、市委教育工作领导小组组长宋越舜出席并讲话。

座谈会上,两赴雪域高原点亮藏区孩子心灯的支边老师孙军、高举党建大旗的校园“领头雁”胡建军、将理论课讲成“网红课”的思

政课教师郑善庆、坚守大山20多年的乡村教师周妙亚、为宁波抗疫贡献科技力量的教授陈根浪、推进产教融合深度发展的中职名师王岩、致力做教育唤醒者的班主任高培圣、“90后”教师代表林星辰分享了各自教育工作历程。

宋越舜听取8名优秀教师代表发言后,首先向全市广大教师和教育

工作者致以节日的问候和祝愿,并勉励广大教师不负时代重托,以高尚的师德、渊博的学识、精湛的业务、满腔的热忱,努力在教书育人中创造一流业绩,为全市当好浙江建设“重要窗口”模范生贡献教育力量。希望全市广大教师在守正创新中坚守育人初心,理直气壮讲“政治”,创新生动讲理论,让爱党爱国

的种子在青少年心中生根发芽。在言传身教中高扬师德师风,保持对事业的执着热爱、对学生的真情呵护、对清正的不懈追求,以优良的师风浸润学生心灵。在三尺讲台上练就过硬本领,与时俱进更新知识,精益求精钻研教学,因人而异教书育人,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。宋越舜指出,各级教育部门和学校要加强教师队伍建设和师德师风建设,及时回应教师群体关心的热点问题,加强政策、资源、资金等要素保障力度,共同推动全市教育事业高质量发展。

## 进口、出口、进出口三项指标实现正增长 1月至8月宁波外贸全线飘红

### 贯彻全会精神 当好“重要窗口”模范生

本报讯(记者孙佳丽 单玉紫枫 通讯员潘洁)“今年真是神奇的一年,二三月份的时候,我们愁眉苦脸,现在的我们仍然愁眉苦脸,只是愁的内容发生了180度大转变。”昨日,卓力电器集团有限公司出口单证主管王吉看着新出炉的出口数据笑得合不拢嘴。

据她介绍,卓力电器主要生产家用小家电,之前王吉愁的是没有订单,公司可能支撑不下去,但近期,美国市场对小家电需求大增,公司生产的蒸汽拖把因为具有杀菌功

能,一跃成为“爆款”,她现在天天为如何消化暴增的订单而发愁。

据宁波海关统计,宁波进出口实现全线飘红。1月至8月,进出口总额为6163亿元,与去年同期相比增长2.4%;其中,进口额2123.8亿元,增长2.2%,出口额4039.2亿元,增长2.5%。

同卓力电器一样,众多外贸企业的订单也“爆了”。“除了宅经济刺激客户对PC端的需求因素,国家控制疫情有力也是促使订单大增的主要原因。1月至8月,公司

共出口14.6亿元,增长165.7%。”主营液晶面板的宁波群辉光电有限公司关务主管匡武说。

从单月来看,宁波外贸更是迎来了“爆点”。8月,宁波进出口额达896.7亿元,同比增长12.3%,比7月单月8%的增速还高了4.3个百分点。其中进口额286亿元,增长9%,出口额610.7亿元,增长13.9%,出口增速比7月单月高出11.5个百分点。

不过,“稳”依旧是宁波外贸的主基调。其中,民营企业依旧坚挺,是全市外贸主力,1月至8月进出口总额共计4367.5亿元,增长8%,占同期全市进出口总额的70.9%。

欧盟(不含英国)、美国和东盟

仍为我市前三大贸易伙伴。今年前8个月,宁波对欧盟(不含英国)、美国、东盟进出口额分别为1108.8亿元、1065.6亿元和684.2亿元,分别增长4.1%、14.3%和10.2%,三者合计占同期我市外贸总值的46.4%。

从出口商品看,机电产品和劳动密集型产品稳坐主要出口商品“宝座”。1月至8月,宁波市出口机电产品2176.4亿元,增长0.6%,占同期全市出口总额的53.9%;出口劳动密集型产品1158.7亿元,增长9.3%,占同期全市出口总额的28.7%。高新技术产品、塑料制品、家电、家具及其零件、文化产品均呈现正增长。

(相关报道见第10版)

## 立德树人 久久为功 宁波引导未成年人扣好人生第一粒扣子

### 奋力争创全国文明城市“六连冠”

本报讯(记者张昊)“我一定奋发图强,像先辈一样成为栋梁之材,为祖国母亲作贡献!”9月2日,一堂以“践行真善美,争当好少年”为主题的“开学第一课”在宁波市四眼碶小学进行。一张张革命先辈的老照片、一段段感人故事,引发学生的共鸣,大家畅谈“我心中的家与国”,互相激励在新学期伊始立下奋斗小目标、争当践

行真善美的好少年。

浇花浇根,育人育心。宁波深耕未成年人思想道德建设,培育核心价值观的沃土,精心设计“扣好人生第一粒扣子”实践活动,积极完善学校、家庭、政府、社会教育网络体系,久久为功,形成了全社会齐抓共管、全方位立德树人的工作新常态。一个个活动阵地覆盖城乡,构建未成年人快乐成长家园;一个个新时代

好少年,彰显着榜样力量;一项项未成年人德育活动,传递着文明和谐、向上向善的能量。

《养正毓德》等100余种特色校本读本和礼仪教育读本《崇礼至善》、本土文化读本《河姆渡文化》《海娃踏浪行》在全市中小学中交流推广;疫情防控期间,宁波在网上课堂创新开设了800多场云班会、云队课、云团课、云升旗等特色德育课程和活动;40名市级“新时代好少年”从同龄人中脱颖而出,成为我市青少年身边可亲、可近、可学的道德榜样……宁波把

德育贯穿和渗透到教育教学全过程,让社会主义核心价值观的种子扎根在孩子心田,给未成年人思想道德建设注入不竭源泉,让每一个孩子在阳光下健康成长。

为者常成,行者常至。为了让孩子在实践中积跬步至千里,养小德成大德,宁波精心开展了经典诵读、传统体育、书法、戏曲进校园活动,不断丰富“我们的节日”主题实践活动。未成年人读书节、大山雀自然学堂、“叶子姐姐讲故事”、青苹果绘本阅读课等多样化、精细化的实践养成活动,【下转第11版③】



### 市警航队昨日成立

第2版